



социальный педагог  
Протащук Марина Александровна

**ПОКА МЫ ПОМНИМ НАШИХ ГЕРОИЧЕСКИХ  
РОДИТЕЛЕЙ, ОНИ БУДУТ ЖИВЫ!**

В ЭТОМ ГОДУ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ 80 ЛЕТ СО ДНЯ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ.

В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ ЭТИ 872 ДНЯ НАВСЕГДА ОСТАЛИСЬ В ПАМЯТИ БЕСПРИМЕРНЫМ ПОДВИГОМ НАШЕГО НАРОДА, ЕГО МУЖЕСТВА И СТОЙКОСТИ, НЕСГИБАЕМОЙ ВОЛИ В БОРЬБЕ С ВРАГОМ.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ, Я ИСКРЕННЕ ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ С ТОБОЙ ИСТОРИЕЙ ЖИЗНИ И ПОДВИГА ДЕДУШКИ МОЕГО МУЖА, ПРОТАЩУКА АНДРЕЯ ДЕМИДОВИЧА, ПРОШЕДШЕГО БЛОКАДУ ЛЕНИНГРАДА И ЗАЩИЩАВШЕГО РУБЕЖИ НАШЕЙ РОДИНЫ НА БАЛТИЙСКОМ ФЛОТЕ.

КОГДА НАЧАЛАСЬ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА, АНДРЕЙ ДЕМИДОВИЧ ПРОХОДИЛ СЛУЖБУ НА ЛЕГЕНДАРНОМ КРЕЙСЕРЕ «АВРОРА».

В НАЧАЛЕ ВОЙНЫ ОРУДИЯ С ЛЕГЕНДАРНОГО КРЕЙСЕРА БЫЛИ СНЯТЫ И ОТПРАВЛЕНЫ НА ФРОНТ, А КОГДА НАЧАЛАСЬ БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА, ЭКИПАЖ «АВРОРЫ» СОШЕЛ НА БЕРЕГ И ЗАЩИЩАЛ ГОРОД.

ПОСЛЕ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ ПРОТАЩУК А.Д. ПРОДОЛЖАЛ СЛУЖБУ НА БЫСТРОХОДНЫХ КАТЕРАХ БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА, ПРИНИМАЯ УЧАСТИЕ В ОСВОБОЖДЕНИИ ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ.

Я ПОМНЮ, КАК АНДРЕЙ ДЕМИДОВИЧ РАССКАЗЫВАЛ НАМ О ПОДЗЕМНОМ ГОРОДЕ ПОД КЁНИГСБЕРГОМ, ПЛОЩАДЬЮ, ПРЕВЫШАЮЩЕЙ САМ ГОРОД. ИМЕННО ЗДЕСЬ ДОЛГОЕ ВРЕМЯ ПРЯТАЛИСЬ ОСТАТКИ НЕНАВИСТНЫХ ФАШИСТСКИХ ВОЙСК.

ПОСЛЕ ВОЙНЫ, ДО 1955 ГОДА, АНДРЕЙ ДЕМИДОВИЧ СЛУЖИЛ ПОД КАЛИНИНГРАДОМ В ОТРЯДЕ УЧЕБНЫХ КОРАБЛЕЙ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА.

ПО ВЫХОДЕ В ЗАПАС ВСЯ ЕГО СЕМЬЯ ПЕРЕЕХАЛА НА РОДИНУ, В ЧЕРНИГОВСКУЮ ОБЛАСТЬ УССР. ТАК, В НЕБОЛЬШОМ ГОРОДКЕ ПРИЛУКИ, КАПИТАН 2 РАНГА ЗАНИМАЛ ДОЛЖНОСТЬ СЕКРЕТАРЯ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, АКТИВНО ВЫСТУПАЛ ПЕРЕД ШКОЛЬНИКАМИ, ЗАНИМАЛСЯ ИХ ПАТРИОТИЧЕСКИМ ВОСПИТАНИЕМ В ДУХЕ РУССКОГО ОФИЦЕРСТВА.

ОН СКОНЧАЛСЯ В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ, НО В ПАМЯТЬ О НЕМ НАМ ОСТАЛИСЬ ПРОНИКНОВЕННЫЕ РАССКАЗЫ О ВОЙНЕ И БОЕВЫЕ НАГРАДЫ. СРЕДИ НИХ:

- ОРДЕН ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ
- ОРДЕН КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ
- МЕДАЛЬ «ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА»
- МЕДАЛЬ «ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941–1945 ГГ.»
- МЕДАЛЬ «ЗА ВЗЯТИЕ КЁНИГСБЕРГА»
- МЕДАЛЬ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»



ВСЯ НАША СЕМЬЯ ГОРДИТСЯ АНДРЕЕМ ДЕМИДОВИЧЕМ! ВЕДЬ ПОКА МЫ ПОМНИМ НАШИХ ГЕРОИЧЕСКИХ РОДИТЕЛЕЙ, ОНИ БУДУТ ЖИВЫ!

